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Personální změny 
• �od 1. 5. 2020 byla do funkce vrchní 

sestry Dermatovenerologie jme- 
nována Lenka Hrabovská

• �od 1. 6. 2020 byla do funkce 
vrchní sestry Centrálního příjmu  
s Emergency jmenována Mgr. Lu-
cie Sikorová, DiS.

Dva útulné poporodní rodinné pokoje pro 
novopečené maminky a jejich rodinné pří-
slušníky nově nabízí oddělení Gynekologie 
a porodnictví Městské nemocnice Ostrava 
(MNO). Vznikly přeměnou standardních po-
kojů na lůžkové stanici šestinedělí, která se 
nachází v prvním patře pavilonu H1.
Nové jsou podlahy i vybavení interiéru. 
Přibyly kuchyňské linky s lednicí, mikro-
vlnnou troubou i varnou konvicí. Pokoje 
jsou vybaveny úložným prostorem pro ma-
minky a jejich doprovod, vysoušečem vla-
sů, přebalovacím pultem s vaničkou, jídel-
ním stolem a židlemi, křeslem a pohovkou 
k spaní pro rodinné příslušníky. K dispozici 
je televize a připojení k WiFi. V pokojích 
byly demontovány zastaralé medirampy  
a upravena v nich byla elektroinstalace 
včetně výměny osvětlení a signalizace ses-
tra – pacient.
„Víme, že v posledních letech přibývá ma-
minek, které si přejí trávit čas v porodnici 

se svými nejbližšími. Takovou možnost pro 
partnery nabízíme už několik let, teď k tomu 
ale přidáváme odpovídající zázemí,“ uvedl 
ředitel MNO Petr Uhlig.
Porodnice MNO na dobu po porodu nabízí 
šest nadstandardních a dva rodinné pokoje. 
Protože je o tyto služby mezi maminkami 
obrovský zájem, je v plánu vybudovat ještě 
další rodinný pokoj a také nové prostory pro 
těhotenské cvičení a předporodní kurzy. 

(dokončení na str. 2)

Vážené kolegyně,  
vážení kolegové,

„Vloni jsme zrekonstruovali objekt staci-
onáře a teď k němu přidáváme kompletně 
upravenou zahradu. Její předchozí uspořá-
dání už nevyhovovalo potřebám dětských 
klientů, proto bylo navrženo nové, které 
podpoří rozvoj dětí a zároveň jim zpříjemní 
pobyt venku. Odborníci, kteří se o malé pa-
cienty starají, využívají všechny dostupné 
terapeutické metody. Zmodernizovaný ob-
jekt i zahrada, jim v tom budou pomáhat,“ 
uvedl ředitel MNO Petr Uhlig.

Nevhodný povrch zpevněných ploch z as-
faltu byl nahrazen litou pryží a doplněn 
zámkovou dlažbou. Provedena byla terénní 
modelace, osazen nový mobiliář a obnove-
na zeleň. Na zahradě jsou nové balanční, 
točící se a zábavné herní prvky – pružino-
vá houpadla, protáčedla, trampolína, spi-
nner nebo kolotoč. Pro radost a uklidnění 
byly na zahradě vysázeny kvetoucí stromy  
a vznikly zde i květinové a bylinkové zá-
hony. Zahrada byla upravena podle projek-
tové dokumentace krajinářské architektky 
Magdy Cigánkové Fialové z roku 2018.
„Nově zrekonstruovaná zahrada navazu-
je na upravené vnitřní prostory stacionáře  
a zvětšuje tak terapeutický a herní prostor 
pro naše malé klienty denního pobytu. Tera-
peuti a ošetřovatelský personál díky tomuto 
prostoru umožní hendikepovanému dítěti 
v hlídaném, nerizikovém prostředí zažít  
a procítit díky multifunkčním, senzorickým 
a labilizačním prvkům mobiliáře zahrady 
zábavu a pohybové aktivity svých zdravých 

(dokončení na str. 2)

Po loňské rekonstrukci Dětského rehabilitačního stacionáře v Ostravě-Porubě získala 
novou tvář i jeho zahrada. Zcela nové je také oplocení areálu. Ojedinělé zařízení své-
ho typu nejen ve městě, ale i v jeho širokém okolí nabízí komplexní rehabilitační léčbu 
čtyřiceti dětem předškolního věku. Práce v hodnotě 8,8 milionu korun s DPH byly 
financovány z Fondu pro rozvoj Městské nemocnice Ostrava a z Fondu životního pro-
stření statutárního města Ostravy. Zahradu upravila společnost Strommy Company.

DRS má novou zahradu

Novinka v porodnici – rodinné pokoje 

v tomto období 
jsme se měli in-
tenzivně zabý-
vat dovolenou, 
užívat si zaslou-
ženého odpočin-
ku, vzpomínat 
na úžasný Den 
zaměstnanců… 
no co už. 
Prožili jsme online to, z čeho bude filmo-
grafie čerpat ještě mnohé další generace…
Snažili jsme se udělat, co se mělo a co 
jsme považovali v daných podmínkách 
za možné/nemožné… někdy se podařilo  
a někdy jsme museli improvizovat. Čas na 
bilance určitě ještě bude. A hlavně na čís-
la, která určitě průběžně zveřejníme.
Dlouhý úvodník fakt nemá smysl, proto-
že jsme všichni unavení, všichni jsme si 
hrábli na dno a všichni jsme borci, protože 
jsme to vydrželi. A i přes stín tragické udá-
losti ve vlastních řadách, která nás velmi 
zasáhla, musím vyzdvihnout tu neobyčej-
nou odhodlanost, nasazení, zodpovědnost 
a ochotu všech, kteří tvoří úžasný tým lidí 
v nemocnici… včetně pana pizzaře.
Tleskat na balkóně je hezké, zvony byly 
také dobré, ale volno je v této chvíli skoro 
nejcennější, až na peníze, nejsem naivní.
Vzhledem k vysoké pravděpodobnosti, že 
bych na někoho zapomněla, chci jen zmí-
nit velký obdiv našim kolegům, kteří nám 
ochotně pomáhali na úplně jiných praco-
vištích než svých obvyklých, a nebo pra-
covali přímo na covidových jednotkách.
Děkujeme, děkujeme a zase děkujeme… 
všem, kteří s námi tady byli, patří vám 
obrovské uznání… a nemocným brzké 
uzdravení.

Marcela Murasová
náměstkyně
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Buzzy® pomůcka  
pro ulehčení odběrů 
u dětí

Bolest je subjektivní zkušenost, která je u dě- 
tí spojena s nepříjemným zážitkem úzkos-
ti, strachu a biopsychosociálním strádáním. 
Dětskou bolest i při jednoduchých zákrocích 
nesmíme podceňovat. Vnímání, prožívání 
a hodnocení bolestivých zážitků následně 
ovlivňuje jeho další přístup ke zvládání bo-
lestivých situací nejen v ordinaci lékaře, ale 
i při hospitalizaci. Zdravotnický personál 
je schopen tyto bolestivé situace vhodnými 
nefarmakologickými metodami řešit a učit 
děti, že se dají bolestivé situace efektivně 
zvládat. Dětská sestra může k zmírnění pro-
cedurální bolesti využívat nefarmakologické 
metody tlumení bolesti. Jednou z nejúspěš-
nějších metod používaných ke zmírnění 
dětské úzkosti a bolesti během lékařských 
a ošetřovatelských procedur je distrakce 
neboli rozptýlení pozornosti. V praxi nyní 
používáme při odběrech krve k odpoutávání 
pozornosti dětí zdravotní pomůcku Buzzy®, 
jde o novinku, která kombinuje vysokofrek-
venční vibraci a chlad v podobě včelky nebo 
berušky. Buzzy® Mini Personal je univerzál-
ní zdravotnický strojek používaný ke zmír-
nění bolesti při jakékoli injekční aplikaci 
nebo dalších bolestivých stavech:
•  �INJEKČNÍ APLIKACE: očkování, od-

běry krve, zavádění žilní kanyly
•  �POMÁHÁ OD BOLESTI: při žihadle  

a kousnutí, třískách, odřeninách
•  �DOMÁCÍ POUŽITÍ: domácí aplikace 

injekčních léků, odstraňování třísek, bo-
lest svalů a šlach

Před výkonem jsou děti a rodiče seznámeni 
s tím, že je možno vyzkoušet novou pomůc-
ku, která svou vibrací a chladem může snížit 
bolest při odběru krve. Po souhlasu dítěte  
a rodičů je demonstrována funkce Buzzyho 
a dítě si jeho vibraci vyzkouší ve své dlani. 
Ve chvíli, kdy je dítě připravené k výkonu, je 
na plánované místo vpichu na 1 minutu při-
ložen Buzzy s vychlazenými křídly a zapnu-
tou vibrací. Po uplynutí času sestra Buzzyho 
posune 10 cm nad místo vpichu a provede 
vpich. Publikované studie prokázaly snížení 
bolesti způsobené vpichem jehly o 50–80 % 
při použití přístroje Buzzy®. 
Dětské lékařství disponuje celkem čtyřmi 
Buzzy pomůckami. Za pořízení dvou kusů 
děkujeme Janu Kotkovi s Bowling Sky klu-
bem, který v březnu uskutečnil charitativ-
ní cyklomaratón. Výtěžek akce byl použit  
k zakoupení těchto pomůcek pro naše oddě-
lení. Momentálně máme Buzzy pomůcku na 
všech odběrových místech našeho oddělení. 

Mgr. Jana Šadibolová
vrchní sestra Dětského lékařství

(pokračování ze str. 1)
vrstevníků,“ dodala primářka Dětského re-
habilitačního stacionáře Jana Robenková.
Zahrada slouží klientům Dětského rehabi-
litačního stacionáře, dětem od 1 do 7 let, 
nejčastěji s diagnózou nejrůznějších forem 
dětské mozkové obrny a s tím souvisejících 
poruch smyslového vnímání, poruch pro-
storového vnímání, epilepsie, zrakových 
vad atd. 
Předpokládá se, že zahradu bude využívat 
také Mateřská škola Ukrajinská a dojde tak 
k rozšíření vzájemných kontaktů mezi dět-
mi obou zařízení.
Ve Fondu pro rozvoj Městské nemocnice  
Ostrava je aktuálně 668 milionů korun.
Reportáž z 29. července 2020 o nové za-
hradě DRSu můžete zhlédnout on-line na 

TV POLAR (Dětský rehabilitační stacionář  
v Porubě má novou zahradu. Mobiliář roz-
víjí schopnosti klientů – Zprávy-Ostravsko-
-Ostrava).

(red)

(pokračování ze str. 1)
Cílem porodnice je zajistit komplexní péči  
o těhotnou ženu, rodičku a maminku. Porod-
ní asistentky zajišťují celou škálu předporod-
ních kurzů v libovolných variantách, cvičení 
po porodu, kurzy manipulace s novorozen-
cem, babymassage, rychlokurzy předporodní 
přípravy. Tým novorozeneckého oddělení 
zajišťuje laktační poradenství nejen při poby-
tu v porodnici, ale i po propuštění z nemocni-
ce. Prováděny jsou také odběry pupečníkové 
krve, což není běžné ve všech porodnicích.
„Nastávajícím maminkám k porodu nabí-
zíme tři porodní pokoje vybavené širokou 
škálou pomůcek a zařízení, které přispívají 
nejen jí, ale také jejímu doprovodu k co nej-
většímu pohodlí a spokojenosti. Můžu zmínit 
Hammock – speciální závěsný aparát, porod-
ní stoličku, porodní vanu, možnost bylinné 
napářky, aromaterapie a další. Z péče o novo-
rozence a maminku je běžnou praxí takzva-

ný bonding – přiložení dítěte na tělo matky 
nebo otce bezprostředně po porodu. Ten je 
umožněn i maminkám po císařském řezu,  
a to po delší dobu než v minulých letech. 
Dnes již standardně provádíme pozdní pod-
vaz pupečníku i u císařských řezů, což má 
pozitivní vliv na poporodní adaptaci dítěte. 
A úplnou novinkou jsou dva rodinné pokoje 
pro novopečenou maminku a její doprovod 
– partnera i sourozence miminka,“ dodává 
primář oddělení Marek Ožana.
Porodnice v MNO je Intermediárním centrem, 
které pečuje o vysoce riziková a patologická 
těhotenství, přijímá rodičky od 31. týdne těho-
tenství. Jako neonatologické centrum posky-
tuje vysoce specializovanou péči rizikovým 
a patologickým novorozencům. Po FNO je 
druhým centrem poskytující tuto péči v MSK. 
Zřízení rodinných pokojů v hodnotě 341 tisíc 
korun uhradila MNO. Cena rodinného poko-
je na den je 1200 korun.� (red)

Nemocnice… tak tady pracujeme

Pan Igor Fojtík, sanitář, 10 let v nemocnici. Většinou 7–8 nočních služeb za měsíc na 
urgentním příjmu – to je první linie se vším všudy. Hlavní bojiště sádrovna. Tvrdá sádra, 
tvrdá práce – měkké srdce a smysl pro humor. Všechna čest… Děkujeme!!!

Text a foto PhDr. S. Antoš 

DRS má novou zahradu

Novinka v porodnici – rodinné pokoje 
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Letos je na planetě 7 miliard epidemiologů  
a biologů se specializací na virologii. Ty zbý-
vající miliony jsou nemluvňata, dosud bez 
specializace. Je překovidováno. Dá se napsat 
o jaru 2020 v nemocnici a nezmínit mrňavé-
ho bambulu s výběžky, totiž povrchovými 
strukturami?
V letošním březnu mě zas jednou zastihla 
potřeba změny. Člověk si má svá přání hlí-
dat. V pondělí 16. jsem si v klidu pobíhala 
po ambulanci a o den později už jsem se 
rozkoukávala na vrátnici. Měřila teplotu, 
v duchu obdivovala rychlost a pohotovost 
vrátných, zjišťovala, že ti pánové umí a znají 
o nemocnici mnohem víc, než zvedat závo-
ru a upřímně – první hodiny se jim tam spíš 
pletla. Zvláště když se v té době pravidla 
měnila během hodin. Přestože uvyklá „dva-
náctkám“, jsem večer po téměř celodenním 
stání byla pořádně unavená a ještě v noci ve 
snu uskakovala před obrovskými náklaďá-
ky. Druhý den ráno znovu vrátnice a za ve-
dlejší administrativní budovou 2 kontejnery  
a hlavně veliký, ošklivý, zelený vojenský 
stan. Vrátní si povídali, jak to v noci vojáci 
budovali a že to bude odběrové místo. Nebyl 
čas vnímat, že se horečně zařizuje, vybavuje 
a připravuje ke spuštění něco úplně nového. 
Mne se to přece netýká! Chechtající se osud 
jsem nějak přeslechla.
Telefonát s vrchní sestrou, pokud mám zá-
jem, od pondělka 23. března nastupuju  
v jednom ze dvou týmů v odběrovém stanu. 
Vzala jsem to jako výzvu. Začala pátrat na 
internetu, jak je to s těmi stěry a ochrannými 
pomůckami. Jak vypadá overal, jsem si na-
šla, ale jak se obléci pod něj? Samé otázky!
Měla jsem a mám podporu rodiny a přátel. 
Nenastupovala jsem do stanu se strachem, 
spíš s respektem, podpořeným pracovní i ži-
votní praxí, s VÍROU, tou velkou, co mám  
v krvi, že věci budou tak, jak mají být. Netvr-
dím, že mi tento přístup vydržel nepřetržitě. 
Smrt kolegyně v brněnské nemocnici byla 
velkým mementem.
Dostat se do karantény by pro mě nejspíš 
znamenalo vyhladovění 30 metrů vzdušnou 
čarou od supermarketu s potravinami, navíc 
ožvýkání jorkšírem by značně ztížilo identi-
fikaci. Ale kamarádky slíbily, že by mi na-
koupily.
Padlo i slovo hrdinství. Pro mě jsou hrdi-
nové operační týmy na sálech, kolegyně  
v overalech u lůžek, dálkoví řidiči. Kdysi 
jsme měly v učebně teorie ošetřovatelství 
hranické zdravky na stěně nápis – JDI PRA-
COVAT TAM, KDE TĚ NEMOCNÍ PO-
TŘEBUJÍ. Tak jsme prostě šly.
Pondělí 23. března. Jeden tým už má svou 
premiéru za sebou, nesmíme se potkat, tedy 

žádné předání zkušeností. Zůstaly spíš poci-
ty – perfektní organizace, paní Ragulská nám 
ukazuje, jak se overal obléká a vysvléká, naše 
„vedoucí stanu“ paní Hasáková, paní Majku-
sová, paní náměstkyně Murasová, všichni 
šíří kolem sebe klid a dodávají sebedůvěru. 
Periferně vnímáme přítomnost Městské poli-
cie, bude to dobré, zvládneme to – začínáme!
Zdánlivě je to celkem jednoduché – tříčlen-
ný tým, jedna u počítače, dvě v overalech, 
jedna odebírá anamnézu, jedna „stírá“. Pod 
nenápadným, ale uklidňujícím dohledem po-
licistů. Tak jste nás možná zahlédli zdálky.  
A dodatečně děkuju i všem kolegům za máv-
nutí rukou na pozdrav, vím, že jste mnohdy 
neměli tušení, koho zdravíte, ale člověk se 
necítil tak vyčleněný.
Odběrové místo pro mě nemá srovnání. 
Všechny kolegyně, které jsem dosud znala 
třeba jen od vidění, mi bylo velkou ctí poznat 
po pracovní i lidské stránce. Všechny bezva 
ženský, se kterými bych se nebála jít do toho 
znovu. Pod vším tím tlakem a skrytou hroz-
bou ze sebe všichni vydali maximum. Ty od 
počítače, co do overalu nemusely a přesto 
vycítily, že za tím bílým neprodyšným mate-
riálem už třeba máme dost, nožičky uběhaný, 
trička propocený, v puse troud, a měly ener-
gii nás podpořit, „holky jsme dobrý, ubývá 
to, už toho máme spoustu za sebou!“
Stan je zvětšovací sklo – každý sebemenší si-
tuační vtípek, přebrebt, vyvolá salvu smíchu, 
prostě pro tu úlevu, co smích přináší, ale i ka-
ždé zahuštění atmosféry je vnímáno mnohem 
citlivěji. Stan má svůj slang. Úsloví, zažraná 
pod kůží, srozumitelná těm, co zažili.
Na stálých pracovištích jsou na zácvik mě-
síce. Ve stanu hodiny, spíš desítky minut. Za 
pochodu se vychytávají a dotahují změny.
Nikdy jsem neměla ráda řeči o týmové prá-
ci. Připadalo mi to takové korporátní. Teď 
už vím, že když se tým podaří, je fajn být 
jeho součástí. Všechny naše týmy se hodně 
podařily.
Klidné, rozvážné, podporující vedení paní 
Hasákové, a že to zrovna se mnou a mými 
nápady lehké neměla.
Dozvěděla jsem se o sobě pár nových věcí. 
Ano, jde přesvědčit ledviny a tak dále, že si 
holt dají na 4 hoďky pauzu. A když ani pak 
není ve stanu hotovo, dá si močový měchýř 
ještě říct. Chvilku teda. Trvá vyladit pitný 
režim na tu úzkou hranici mezi dehydratací  
a „nehodou“. Trochu jako hokejisti na stří-
dačce. Ti mají třetiny o poznání kratší.
Nikdy, opravdu NIKDY bych nevěřila, že  
s vlasy splihlými potem pod kapucí overalu 
až k lebce se nejen budu vyskytovat mimo 
svou koupelnu, ale že tak předstoupím před 
televizní kameru.

Před nedoslýchavým seniorem člověku tro-
chu pozdě dojde, že mu mimika pod respirá-
torem a lesknoucím se štítem není nic platná.
Překvapila mě únava až do vyčerpání s po-
divnými projevy, zapomínání třeba, postupně 
větší a větší rozhození spánkového režimu, 
přiznávám i podivné ranní záchvaty kašle, 
cosi jako chřipkové stavy, končící s odcho-
dem z bytu. Tak jsem zas jednou vytáhla šicí 
stroj, a když už jsem se na roušky nemohla 
ani podívat, začala jsem jako správná prate-
tička čekatelka šít na miminko.
Syn představil štěně bullstafa. Bojové ple-
meno? Nesmysl! A tak se hladilo, mazlilo, 
hrálo a dovádělo a samozřejmě, jak se od 
maminek čeká, taky vyvařovalo a peklo.  
A takové mládě, ať už trochu přerostlé lid-
ské, co jí poměrně již způsobně, nebo zcela 
nedorostlé psí, co baští, až miska o podlahu 
zvoní, to je můj recept na všechny těžkos-
ti světa. A knížky. Spánek. A procházky se 
psem a focení začínajícího jara.
Chybělo pár životních příjemností, jako zajít 
do knihkupectví, ke kadeřníkovi, na bazén.
Úlevu pro mě znamenal velmi ležérní přístup 
k situaci mé téměř osmdesátileté mamin-
ky, zdravotní sestry na odpočinku. Namísto 
hroucení se proháněla všechny vyděšené ka-
marádky po procházkách a zběsile šila desít-
ky roušek. A porovnávala si s kolegyněmi, čí 
dcera byla déle na odběrovém místě. Tccc, 
vyhrála s velkým náskokem ☺. To jí ovšem 
nebránilo, vida mou fotku v overalu, infor-
movat mě, jak příšerně jsem tlustá…
Starosti si k člověku našly cestu jako obyčej-
ně. To mě takhle doma pozdě večer vzbudil 
zvonek, za dveřmi soused s informací, že vy-
plavuju dům…

(dokončení na str. 4)

Příběh z covidového stanu: 
všeobecná sestra Martina Havlíčková (32 let v MNO)
V každodenním profesním životě potkáme „sestřičku“ Martinu Havlíčkovou v naší kožní ambulanci, konkrétně na pracovišti lymfodre-
náže, světloléčby a laserterapie. Já sama si ji poprvé pamatuji před léty na schůzce o konsignačních skladech, kde se nebála klást řadu 
dotazů. O pár let později jsme se po nějakou dobu téměř denně potkávaly na laserterapii a měla jsem tu čest ji poznat i jakou skvělou 
organizátorku původně skromného výletu do vídeňské ZOO. Na stránkách nemocničního Zpravodaje bych Vám ji chtěla představit jako 
vtipnou vypravěčku a jednu z těch, která tráví nespočty hodin v odběrovém stanu. Původně jsem sestřičce Martině položila pár dotazů 
na téma odběrový stan. Odpovědi ale nakonec spojila do jednoho příběhu, který vystihuje vše.� Lucie Branná
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Příběh z covidového stanu: 
všeobecná sestra Martina Havlíčková
(pokračování ze str. 3)
Překvapila mě nezvladatelná chuť na sladké 
– a to jsem šla do stanu po 4 měsících doce-
la úspěšné změny životního stylu. To je vám 
něco, rvát ze sebe o pauze overal, NAPÍT SE 
a HNED potom poklusem pro špičky do bis-
tra, kde mi je balili, jen jsem vešla. Ještěže 
už je zase otevřená jídelna! Po třech měsí-
cích, kdy jsem na obědy nechodila, mě paní 
kuchařka poznala i v respirátoru a zeptala se, 
jestli chci málo polívky jako vždycky.
V deštivém počasí se střecha stanu prohýbala 
pod tíhou vody. Lekly jsme se, že praskne, 
vylije se a poškodí některé auto. Naštěstí 
snahu o nápravu nevydržel jen mop a pak už 
jsme to nechaly na pány z areálové služby.
Odběrové místo v naší nemocnici je zřízeno 
pro pacienty v autech. Znamenalo to pro nás 
větší ochranu. Když jsem stírala asi desáté-
ho klienta s „největším dávicím reflexem na 
Moravě a okolí“, prostě jsem mu sdělila, že 
se mu asi nebude chtít to auto čistit. Efekt 
100%. U dražších aut 130%. Odběrová místa 
pro pěší jsou jinde. OK, tak výjimečně slečnu 
na motorce se štítem. Ne, pána na KOLO-
BĚŽCE opravdu NE. Pěší NE. Tak si zavola-
li taxi, taky rizikové povolání!
Nesmím zapomenout na paní Naďu, když se 
objevila, věděly jsme, že máme pauzu, bude 
se uklízet. Červené autíčko Zdravotního ústa-
vu, jehož příjezdy dělily den do pravidelných 
úseků, odváželo média k dalšímu zpracová-
ní. Moc fajn lidi, jeho řidiči! Děvčata z labo-
ratoře, přinášející média vzápětí po zavolání, 
taky díky jim jsme neměly prostoje!
Obecně mnohem trpělivější, klidnější a mno-
hem ukázněnější byli senioři. Vzpomínám 
si na osmdesátníka z Beskyd, který virózu 
vyléčil čajem a klidem. Velice prosté, velice 
účinné. Zvykli jsme si, nepostradatelní, ne-
vnímat signály a nejspíš neděláme dobře.
Bolestné pro mě jako babičku – nebabičku 
jsou stěry u dětí. Pro třítýdenní miminko  
s maminkou šestinedělkou je podle mě stan 
to poslední místo na světě, kde by mělo 
být. Nechci být trýznivou vzpomínkou, jak 

se mu po probuzení cosi obrovského bílé-
ho dobývalo do nosíku. To opravdu není  
o technice stěru. U prvního dvouletáčka jsem 
si nabrečela do respirátoru, což se jevilo jako 
neobyčejně zpozdilé, zvláště když klučík  
s tatínkem odjížděli v pohodě, nejspíš vstříc 
nějakému superparádnímu novému autíčku. 
Raději si s frekventanty mateřských škol po-
vídáme o důležitých věcech a než mi vyjme-
nují všechny kamarády a ukážou, jak vypláz-
nou jazýček na protivy, máme hotovo.
Roztomilé, jak se partneři v autech vzájem-
ně podporují, radí si, než se vrátím, sdělují 
si pocity. 
Jindy paní vyčítá při odjezdu pánovi, že se 
choval úplně nemožně. Ti, co se opravdu 
chovají úplně nemožně, přijedou obvykle 
sami.
V začátcích byli všichni pacienti moc milí, 
čím déle situace trvá, tím víc jsou unavení, 
otrávení, naštvaní. Bílý anonymní sněhu-
lák je příhodně po ruce. Sněhulák má praxi, 
zvládne to. Ví, že nedaleko stojí policista, 
kdyby bylo nejhůř. Ví, že tam v buňce si po-
brblá do respirátoru a tým bude při něm. Ví, 
že přijede spousta lidí, kteří jsou už za ty tři 
měsíce vlastně „známí“. Víc než podle tváří 
už je poznává podle mandlí, zubů, piercingů. 
Všem lidem se prostě nezavděčí. Ale větši-
na lidí při odjezdu děkuje a přeje hezký den. 
A pak přijede plné auto pendlerů, je spousta 
smíchu, křiku, kašle, kýchání, spousta práce 
a běhání, a když je hotovo, sněhuláka osloví 
na odchodu nejodvážnější pendler, ještě celý 
uslzený a češtinou lámanou až běda mu sdělí, 
že to bylo lepěji než u nich v Polsce, bo tam 
až krev stržikala!
Každý den jiný, pořád něco nového, denně 
nachozených 10 tisíc kroků, nad 20 stupňů 
venku litry potu v overalu, místo ne zrovna 
hezké, přesto často otřásající se smíchem, 
místo, kde jsem si sáhla hodně blízko dna, 
poznala lidi i sebe, změnila názory. Neoceni-
telná zkušenost. Díky všem, bez nichž bych 
nemohla „jen tak si chodit a stírat!

Vaše Martina ze stanu

Poděkování  
naší vrchní sestře 
Ireně G.

Rádi bychom poděkovali paní Ireně 
Gavelczikové za roky spolupráce 
a vstřícný přístup k nám, svým ko-
legyním, ale i pacientům. Byla vždy 
ochotná být nápomocná i mimo 
rámec svých povinností. Byla spra-
vedlivá, přísná, ale i přátelská, ne-
zkazila žádnou legraci. Vždy praco-
vala na maximum pro své podřízené 
a „kožní“ oddělení. O své cenné vě-
domosti se vždy podělila. Její lidský 
přístup k jakémukoliv problému byl 
obdivuhodný. Děkujeme jí, že s námi 
vydržela tolik organizačních záleži-
tostí v rámci rekonstrukce pavilonu 
H3, stála u zrodu nového pracoviště 
lymfodrenáží. 
Přejeme jí do dalších let pevné zdra-
ví, hodně elánu při zvládání i neleh-
kých situací, které jí život přinesl. 
Ať procházky s vnoučkem a jejími 
milovanými psy jsou pro ni zdrojem 
nabíjení energie a odpočinkem, kte-
rý si zaslouží.

Děkuje celý kolektiv  
Dermatovenerologie MNO

✿ ✿ ✿

Paní Irena Gavelcziková započa-
la svoji pracovní dráhu v MNO již  
v roce 1976 na tehdejším Kožním 
oddělení. Od roku 1985 zastávala 
post staniční sestry a od roku 1991 
vrchní sestry Dermatovenerologie. 
Paní Gavelcziková pracovně strá-
vila v Městské nemocnici Ostrava 
bezmála 44 let. Velmi jí děkujeme 
za práci, spolupráci a věrnost naší 
nemocnici. Přejeme jí hlavně zdraví, 
pohodu a klid v kruhu svých nejbliž-
ších a přátel.

Úsek ošetřovatelství

Na jaře letošního roku koupil spolek Žel-
vička do Dětského rehabilitačního staci-
onáře nový terapeutický laser. Jmenuje se 
BTL 4000 Premium a jeho cena s příslu-
šenstvím činí 209 705 Kč. Mezi jeho hlavní 
výhody patří zejména to, že dětem uleví od 
případných pooperačních bolestí, působí 
jako prevence vzniku zánětu, jizvy a rány 
se rychleji hojí a děti se tak mohou po ope-
raci vrátit do kolektivu dříve.
Děkujeme hlavním sponzorům, kteří se na 
financování laseru podíleli: Nadačnímu 
fondu Vítkovice Steel, Nadaci ČEZ a Vý-
boru dobré vůle – Nadace Olgy Havlové.

(red)

Nový terapeutický 
laser pro DRS
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Život nás mnohdy uvádí do řady méně pří-
jemných situací, které jsme nikdy neřešili, 
a přesto řešit musíme. Všechny tyto se však 
většinou odehrávají ve víceméně stabilním 
prostředí, kdy se ví, co od koho kdo a co 
může očekávat. Poté však nastávají situace 
poněkud jiné, které už samy o sobě svým 
nestabilním charakterem vyvolají nejistotu 
a obavy v tom našem prostředí, tedy půso-
bením „zvenku“. Všichni jsme si prožili toto 
zvláštní období, které bylo (a možná i stále 
je) poznamenáno kromě jiných událostí pře-
devším zvýšeným pocitem strachu, úzkosti, 
obav a starostí nejen o sebe, ale především  
o své nejbližší, a pod vlivem neustálého 
proudu zaručených informací a statistik  
o vývoji se tyto obavy v každém soustředily 
a „nějak“ projevily. 
Jak ubíhal čas od 15. března? Pod vlivem 
nejrůznějších omezení a zákazu návštěv den-
ně přibývalo telefonátů a dotazů rodinných 
příslušníků našich hospitalizovaných pacien-
tů, zvláště pak v případech seniorů, na téma 
nejen jejich aktuálního stavu, ale především 
obav o jejich zabezpečení proti virové náka-
ze u nás v nemocničním prostředí. Týkalo se 
to samozřejmě i naší Léčebny dlouhodobě 

nemocných a Domu sociálních služeb. Větši-
na z těchto volajících nebo píšících byla evi-
dentně poněkud nervózní a ve stresu, jelikož 
si uvědomovali, že svého příbuzného nebo 
partnera v blízké době jen tak nenavštíví, 
avšak nikdo nevěděl, po jak dlouhou dobu. 
Řada z nich taktéž projevila velké obavy 
vůbec o kvalitu péče v tomto období. Dařilo 
se však, i když někdy poměrně složitě, zpro-
středkovat předání pacientům od jejich rodin 
mobilní telefony, tablety a jiné komunikační 
prostředky, což bylo naopak kvitováno s vel-
kým povděkem. 
Poněkud jinou skupinou byli někteří pacienti, 
kteří i v této mimořádné době sami striktně vy-
žadovali precizní ambulantní servis bez ome-
zení, odvolávajíce se na svůj zaručeně akutní 
stav, na u nich testem prověřenou absenci 
COVIDU a dále na Listinu základních práv 
a zákon o zdravotní péči. Tady už bylo nutné 
se přinejmenším obrnit trpělivostí, pokud ne-
počítám několik případů snah o vstup do are-
álu nemocnice i na oddělení bez předchozího 
objednání, které končily opět stížností. No,  
a úplně poslední kapitolou této doby bylo ob-
dobí fáze rozvolňování a opět řada nekoneč-
ných, tentokrát zcela vyčítavých „stížnost-

ních“ 
případů na téma, proč 
nám to tak dlouho trvá  
s tím objednáváním a zda 
a jak budou posunuty 
termíny jejich plánovaných operací. Za 
zmínku stojí snad i to, že jsem se sám vel-
mi často ocital v nedobrovolné roli smírčího 
mediátora, vše se však podařilo v klidu vy-
světlit, a dokonce i našimi pacienty pochopit. 
Nezaznamenal jsem za celé období žádnou 
stížnostní událost, která by zcela vybočila  
z řady.
Dovolím si proto poděkovat Vám všem, se 
kterými jsem takřka denně řešil nejrůzněj-
ší situace plnění přání i řešení stížností, za 
Vaši vstřícnost a spolupráci. Jsem přesvěd-
čen, že jsme se to naučili umět a tím jsem 
to i dokázali. 

Ing. Václav Polok
ombudsman

MUDr. Marie Mičaníková se v červnu do-
žila významného životního jubilea 80 let. 
Původně přišla jako důchodkyně na výpo-
moc na jeden rok, ale zůstala 20 let. Jak se 
dostala ke své profesi? Gymnázium, vysoká 
škola a nástup na oddělení? Omyl. Sama 
netušila, že profesi lékaře bude někdy dělat. 
Vyrůstala v rodině jako nejstarší z pěti dětí. 
Po jedenáctileté střední škole chtěla na vy-
sokou zemědělskou, ale nedostala doporu-
čení. V tomto období se otevírala nástav-
ba zdravotní sestry v Ostravě-Vítkovicích  
a maminka ji poslala na tuto školu se slo-
vy: „Stejně jsi chtěla být vždycky jeptiška“. 
Pokorně na školu nastoupila a zjistila, že ji 
studium velice baví. V tomto období bylo 
sester málo, proto maturovali už po roce. 
Nastoupila na umístěnku do nemocnice  
v Krnově. Nejdříve to bylo dětské a pak na 
novorozenecké oddělení. Po roce na naléhá-
ní rodiny se vrátila do Ostravy a nastoupila 
na chirurgii v naší nemocnici na Fifejdách. 
Následně si podala přihlášku na medicínu, 
kterou zaměstnavatel nikdy neodeslal. Pak 
se vdala a narodil se jí syn. 
V době, kdy byla doma a pečovala o syna, 
zjistila, že se v Olomouci otevírá dálkové 
studium medicíny – 3 roky teorie a pak pře-
chod do denního studia na jeden rok, ovšem 
s podmínkou, že musí pracovat. Rozhodli se 
proto s manželem, že půjde do práce. Celý 
týden pracovala jako sestra. V pátek v pole-
dne odjížděla do Olomouce na přednášky, 
kde zůstala až do soboty. Během studia se 

jí narodila ještě dcera. Jak říká, nebyla to 
lehká doba. Museli se velice ohánět, aby 
vše, hlavně finančně zvládli. Když zjistila, 
jak je celý tento kolotoč náročný (studium, 
práce, rodina a často nemocné děti, proble-
matické bydlení), chtěla se studiem skončit. 
Měla ovšem skvělého manžela, který ji ve 
studiu podporoval a děti, které byly velice 
hodné. Někdy s ní musely jezdit i na před-
nášky. Ona to zvládla se skvělými výsledky 
a v červnu 1970 promovala.
Jako lékařka nastoupila do nemocnice v Os-
travě-Petřkovicích. Na toto období vzpomí-
ná velice ráda. Říká, že to byla velmi dobrá 
škola. Bylo zde sice málo lékařů a hodně 
služeb, ale prováděla často výkony, ke kte-
rým by se jinde tak brzy a často nedostala. 
V roce 1972 odešla do krajské nemocnice 
v Ostravě-Zábřehu. Udělala si I. a II. ates-
taci z interny a následně i z hematologie  
a transfuzní služby. V roce 1982 vystřídala 
ve Vítkovické nemocnici vedoucího lékaře 
MUDr. Minaříka, který odešel na post pri-
máře oddělení Klinické hematologie KÚNZ 
v Ostravě-Porubě. Ve Vítkovické nemocnici 
pracovala do září roku 2000, kde ze zdra-
votních důvodů musela ukončit pracovní 
poměr. Tři měsíce doma jí stačily k tomu, 
aby zjistila, že práce a kontakt se svými pa-
cienty jí chybí. Proto se nabídla jako výpo-
moc na zkrácený úvazek v naší nemocnici 
na Klinické hematologii. Je zde s námi do-
dnes na „výpomoc“ a je stále naší nedílnou 
součástí.

Paní doktorku znám celých 20 let. Je to 
úžasný člověk nejen po stránce profesní, ale 
hlavně po stránce lidské. Je úžasný profesní 
mentor. Vždy jsme mohli přijít s otázkou, 
na kterou jsme neznali odpověď. Vysvětli-
la nám veškeré souvislosti s požadovanou 
problematikou. Rovněž to byla ona, která 
podržela Klinickou hematologii, když jsme 
neměli odborného garanta pro udržení cho-
du oddělení po odchodu primářky MUDr. 
Vránové. Snažila se najít kvalitního lékaře, 
který odpovídal potřebám nemocnice, a to 
se jí podařilo v paní doktorce MUDr. Laské, 
které pak vedení oddělení předala.

Ing. Helena Komárková
vedoucí laborant OKH

Netradiční cesta k profesi lékaře

Uměli i dokázali
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MOC SI VÁŽÍME TOHO, ŽE JSTE BYLI A POŘÁD JSTE S NÁMI!!!

DĚKUJEME!!!

Teta Drogerie věnovala 1388 ks slevových kupónů v hodnotě 300 Kč všem nelékařským zdravotnickým pracovníkům v MNO

Advokátní kancelář V4 Legal (předává advokátka Mgr. Barbora Patá-
čiková) přivezla na oddělení Interny nejen sladké občerstvení

SEEIF Ceramic, a. s., a jejich dar: respirátory KN95, masky FFP2  
a roušky

Veolia Energie ČR: 2000 ks respirátorů KN95, 300 ks jednorázových 
overalů, 90 ks dezinfekce Anti-covid

Ostrava-Hošťálkovice: 50 ks respirátorů, 50 ks návleků na boty, 500 ks 
jednorázových roušek a 5 ks ochranných obleků
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KNIHOVNA  
V ČASE KORONAVIRU 
Knihovna města Ostravy koncem 
května radostně otevřela dveře svým 
návštěvníkům po dlouhém období 
nouzového stavu, který vyhlásila vlá-
da ČR 12. 3. 2020 kvůli šíření korona-
viru covid-19, a nyní opět poskytuje 
služby v plném rozsahu. 
V době uzavření svých provozů 
knihovna nadále doplňovala svůj fond 
a připravovala pro své čtenáře knižní 
novinky. Na aktuální téma virového 
onemocnění zareagovaly téměř dvě 
desítky odborníků, lékařů, filozofů  
a publicistů (Cílek, Honzák, Hostom-
ský, Komárek…) ve společné knize 
úvah a fejetonů „Doba koronaviro-
vá“, v níž zachycují proměnu života  
a společnosti, kterou nákaza způ-
sobila. Také sbírka žánrově pestrých 
povídek a esejí „Za oknem“ reflek-
tuje zkušenost globální pandemie. 
Je dílem 19 významných spisovatelů 
(Auster, Bellová, Kosatík, Mornštajno-
vá, Němec, Pekárková…), kteří se roz-
hodli pomoci v boji proti dopadům 
nemoci covid-19 a vzdali se nároku na 
honorář. 19 % z výtěžku prodeje bude 
věnováno na charitativní účely. Milov-
níci napětí a krimi ocení román Petera 
Maye „Karanténa“ s podtitulem „Thri-
ller, který předpověděl celosvětovou 
pandemii“. Autor jej totiž napsal už 
před patnácti lety, ale nakladateli se 
nelíbilo téma Londýna sužovaného 
obavami ze smrtícího viru a vydání 
bylo odloženo až do dnešních dnů. 
Čtenářům, kteří si rádi odpočinou od 
aktuálního koronavirového tématu  
a raději se vydají do historie, může-
me doporučit bestseller „Šikmý kos-
tel“ regionální a dnes velice populár-
ní spisovatelky Karin Lednické. První 
díl zamýšlené trilogie je zavede na 
Karvinsko, kde se odehrávají osudy 
hlavních postav od důlního neštěstí 
v roce 1894 až do začátku dvacátých 
let minulého století. Velice nás těší, že 
se s autorkou této románové kroni-
ky budou moct návštěvníci knihovny 
setkat v rámci moderovaných besed, 
které proběhnou v říjnu a v listopa-
du v ústřední knihovně a v poboč-
kách Vietnamská, Svinov a Výškovice. 
Snad nám v tom žádný vir nezabrání!
Více informací o fondu, službách  
i akcích knihovny získáte na stránkách 
www.kmo.cz, nebo za námi přijďte 
osobně do ústřední knihovny v Ost-
ravě u Sýkorova mostu či do kterékoli 
z poboček v městských obvodech. 
Rádi Vás opět uvidíme.
Příjemné nejen čtenářské zážitky  
a především pevné zdraví Vám přeje

Vaše Knihovna!!!

KNIHOVNA
za vším hledej knihu...

Děkujeme všem, kteří na nás mysleli a stále 
myslí v době coronavirové infekce. 

Dětské lékařství

Nadace Křižovatka zaslala prostřednictvím 
svého logistického partnera, společnosti 
DHL Express Czech Republic, 20 monitorů 
dechu v celkové hodnotě 40.000 Kč na naše 
oddělení Dětského lékařství. 
Primářka oddělení MUDr. Alice Nogolová 
velmi děkuje společnostem BorsodChem 
MCHZ, Globus Ostrava, KADAMO, Ma-
lewo Havířov, Bonatrans Group za finanční 
podporu, díky které bylo možné monitory 
pro děti do nemocnice zakoupit.

(red)

Novorozence bude hlídat 20 nových monitorů 
dechu, do nemocnice zavítal kurýr

Pizza stánek
Děkujeme obsluze našeho pizza stánku, že 
nás v době nouzového stavu nenechali na 
holičkách a my neumřeli hlady☺.

Zaměstnanci MNO

Poděkování našemu zaměstnanci 
Viktorovi Bugyi (Areálové služby), 
nutriční terapeutce a pracovnici  
Oddělení léčebné výživy  
a stravování
V náročné době coronavirové bylo na všech 
frontách vidět, že jsme soudržný tým. Děku-
jeme výše jmenovaným za okamžitou pomoc 
pracovnici OLVaS při její náhlé zdravotní in-
dispozici, transport na ošetření a podporu.

• PODĚKOVÁNÍ •



STRANA 8 ZPRAVODAJ MĚSTSKÉ NEMOCNICE OSTRAVA / ROČNÍK XX / ČÍSLO 2 / 2020

Jaro se v naší školič-
ce přehouplo do léta 
a sluneční paprsky 
šimrají tvářičky na 
každodenní vycházce, 
kdy poznáváme oko-
lí, přírodu, zvířátka, 
hrajeme si na hřišti, 
tvoříme. Pořád se učí-

me něčemu novému a poznáváme se na-
vzájem. Fungujeme nepřetržitě i během 
prázdnin.
V květnu i červnu, kdy naši dětskou skupi-
nu stále navštěvovali kamarádi předškolní-
ho věku, jsme se seznámili s různými druhy 
povolání. Děti už samozřejmě „vědí“, čím 
budou, až vyrostou, a proto se na své po-
volání patřičně připravovaly. Budoucí léka-
ři si vybírali svou specializaci, a proto se 
naše nemocnice může v budoucnu těšit na 
jednu stomatoložku a pediatrickou lékař-
ku; budoucí sestřičky trénovaly obvazovou 
techniku horních i dolních končetin, bu-
doucí hasiči poznávali svou výstroj a vědí,  
k čemu potřebují helmu, dýchací přístroj, či 
čím se odlišují hasičské boty od těch běž-
ných. Převážně předškoláci chtějí pracovat 
v pomáhající profesi, naopak mladší děti 
sní o tom, že v budoucnu budou superhrdi-
nou či princeznou.☺ 
Děti si užívaly společné chvíle s kamarády, 
zkoušely péct chleba, plést pletýnky stejně 
jako pekaři. Všichni, kteří navštěvují dět-
skou skupinu, zkoumali vlastnosti vnějšího 
světa zábavnou formou experimentu při 
výrobě sopky, kterou dokážeme vyrobit, 
jen když máme správný poměr octu, jaru 

na nádobí a kypřícího prášku či jedlé sody.
V době virového onemocnění COVID 
vznikl u nás v dětské skupině nový sou-
držný kolektiv, který pravidelně čítal maxi-
mální počet stanovený zákonem, tj. 12 dětí,  
a společnými silami vytvořil i novou spole-
čenskou hru Twister.
Konec měsíce května se nesl v duchu lou-
čení s velmi oblíbenou chůvou Moničkou, 
která se dětem s láskou a péčí věnovala. 
Děkujeme Moničce za její pracovní úsilí  
a ochotu. Všem dětem a mnohým z nás 
bude chybět, ze srdce jí přejeme jen to dob-
ré a hlavně pevné zdraví.

Bc. Jarmila Žvaková
vedoucí pedagog
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Zprávičky z naší školičky Srdíčko V měsíci  
květnu–červenci  

oslavili významné  
pracovní výročí:

45 let v MNO
Jarmila Čížmarová 

MUDr. Olga Hanzlíková 
Dagmar Valečková

40 let v MNO
Vanda Jiříkovská

Daniela Lindovská
MUDr. Jan Kraus

MUDr. Aleš Matušek

35 let v MNO
Lenka Prossová

Mgr. Renata Dobranská
Pavlína Mynářová

Mgr. Hana Szabová

25 let v MNO
Radomír Buršík

Kateřina Palánková
Ivana Poběžková

Bc. Petra Prusková
Martina Zlúkyová

Mgr. Martina Korduliaková
Denisa Orságová 

20 let v MNO
Ilona Murková

Ivana Valchařová
Andrea Michalová 
Eva Kratochvílová
Ing. Lucie Lipová 

Mgr. Lucie Ohřálová
MUDr. Jan Přibyl 

Gratulujeme!!!

přibližně před 
třemi měsíci 
byla v naší 
zemi přijata 
opatření k za-
bránění šíření 
koronavirové 
nákazy, která 
se výraznou 
měrou dotkla 
života nás 
všech.
Jako člověk, 
který má ve 
své gesci ob-

last zdravotnictví a sociálních věcí, cítím 
obrovskou povinnost vyjádřit velké poděko-
vání a vděčnost Vám všem, kteří jste i v takto 
složité době dokázali ochotně a s profesiona-
litou nabídnout své síly na pomoc druhým.  
Při svém každodenním reportu s vedením 

městské nemocnice a dalších sociálních  
i zdravotnických organizací na území Ost-
ravy jsem vnímal Vaše obavy a maximální 
snahu, jak co nejlépe čelit nebezpečí nákazy 
a ochránit Vaše pacienty i klienty. 
Obdivuji práci Vás všech, zejména ale těch, 
kteří se s nákazou potkali na svém pracoviš-
ti. Není možno zapomenout ani na Vaše ro-
diny, které s odvahou s Vámi sdílely obavy  
z možného nakažení a v mnoha případech 
pak i pobyt v karanténě. 
Byl jsem mile překvapen nezištnou nabídkou 
skupin i jednotlivců, kteří různým způsobem 
nabízeli svůj čas a energii a také vstřícnos-
tí Vás všech, které jsem o pomoc požádal. 
Jsem skutečně hrdý na to, že zde žije a pracu-
je tolik skvělých lidí, připravených obětovat 
se pro ty, kteří potřebují pomoc. Vřelé díky 
Vám všem.

V úctě 
Zbyněk Pražák

Vážení zaměstnanci  
Městské nemocnice Ostrava, 


